

红色领航·我心向党

编者按:今年是中国共产党成立100周年。红色是中国共产党在浙江百年奋斗最鲜明的底色,从播下革命火种的小小红船,到领航复兴伟业的巍巍巨轮,贯穿了中国共产党创立、革命斗争、改革开放以及习近平总书记在浙江的足迹等一系列与时俱进的红色元素。据不完全统计,浙江大大小小的红色遗迹有上千处。为进一步引导读者铭记红色历史、追寻红色足迹、传承红色基因,本报特推出“红色领航·我心向党”专栏,以提升红色旅游和疗休养的形式和价值,努力让“既有意义、又有意思”的红色教育真正落地落实,以实际行动为建设“重要窗口”贡献红色力量。

红色基地——南湖革命纪念馆

■通讯员祝琳

南湖革命纪念馆坐落在首批浙江省职工疗休养基地——风景秀丽的嘉兴南湖旅游区。南湖革命纪念馆成立于1959年10月,是嘉兴南湖中共一大会议的宣传、保护、管理机构,1985年邓小平同志亲笔题写馆名。

建馆之初,纪念馆馆址设在南湖湖心岛上,借用湖心岛古建筑作为举办党史展览的场所。1991年6月,由嘉兴人民捐资建造的南湖革命纪念馆馆舍在南湖东岸落成并对外开放。

为更好地保护、利用南湖的政治资源,2005年10月,南湖革命纪念馆扩建项目获得中央有关部门批准。新馆选址在南湖南岸,是原馆舍面积的10倍,由“一主两副”三幢建筑组成,呈“工”字平面造型,建筑风格庄重大气。新馆于2011年建党90周年之际正式对外开

放。

南湖革命纪念馆作为红船精神萌发地纪念馆,红船精神的忠实守护者、坚定传承者和自觉践行者,主动担当起新时代大力弘扬红船精神的政治责任和光荣使命,统筹运用党的诞生地独特的红色资源,创新推进党员党性教育。特别是2017年10月31日,党的十九大闭幕仅一周,习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委赴嘉兴南湖瞻仰红船,并在南湖革命纪念馆发表重要讲话,讲话中重申红船精神的内涵并要求结合时代特点大力弘扬红船精神,更为纪念馆在发挥红船精神的当代教育价值方面提供了有力的契机。

南湖革命纪念馆是全国爱国主义教育示范基地、全国青少年教育基地、全国文明单位。2001年嘉兴南湖中共一大会议被国务院公布为全国重点文物保护单位。

建馆60余年以来,南湖革命纪念馆在陈列展览、宣传教育方面成绩斐然。在抓好基本陈列的同时,利用纪念馆的政治优势,结合党的重大方针政策及社会宣传教育热点,不断推出主题鲜明的主题展览、临时展览。部分流动展多次深入嘉兴市区、学校、部队巡回展出,并走向全国,影响很大,社会效益显著。

为了充分发挥党的诞生地政治作用,不断挖掘红色旅游资源,创新红色旅游体验形式,在原有瞻仰红船、重温宣誓、参观展陈的基础上,相关部门推出了南湖水上党课、十八岁成人仪式和“重走一大路”体验式教学项目。

欢迎您到南湖旅游区疗休养,“看一次展览,听一次党课,学一次党章,观一次专题片,瞻仰一次红船,重温一次入党誓词”,体会一种历史和现实交融的感觉,深切感受到新时期新时代赋予我们的重大使命和责任。



红船领航,嘉兴红色疗休养主题游路线

■通讯员谭罗敏、祝琳

一百年前,一叶红船从嘉兴南湖驶出,引领一个民族书写救亡图存的壮丽史诗;一百年后,红船驶过的地方,红色土地换了人间。

南湖旅游区自去年7月1日起向全社会免费开放,取

路线1. 首创·世界互联网大会永久会址

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—嘉兴丝绸园—五芳斋产业园—乌镇—世界互联网大会永久会址—茅盾故居、茅盾纪念馆、王会悟纪念馆、孔另境纪念馆—徐肖肖、侯波纪念馆—丰子恺纪念馆

路线2. 首创·中国核电摇篮

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—秀洲光伏小镇—浙江清华长三角研究院—浙江中科院应用技术研究院—“红船精神耀东方”收藏馆—秦山核电站—核电科技馆

路线3. 首创·跨海大桥

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—杭州湾跨海大桥—乍浦港—九龙山旅游度假区(南湾炮台、天妃宫炮台、乍浦记忆展示馆)—九龙山旅游度假区

路线4. 首创·景区村庄“平原模式”

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—潘家浜—永红村—联丰村(王祥里)—梁家墩—荣星村

路线5. 奋斗·勇立潮头

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—海宁中国皮革城—海宁盐官旅游度假区—毛泽东观潮诗碑亭、中山亭—抗日烈士纪念碑

路线6. 奋斗·改革精神

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—朱聚生纪念馆—南北湖景区—步鑫生事迹展示馆、黄源藏书楼、新四军北撤澉浦之战纪念碑、新四军海北支队驻地旧址—北团村—永兴村—雪水港村

路线7. 奋斗·运河畔早期革命奋斗史

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—嘉兴五四文化博物馆—秀洲·中国农民画艺术中心—嘉兴地方党史陈列馆—运河文化省级旅游度假区(苏嘉铁路遗址公园、“王江泾大捷”史料陈列馆)

路线8. 奋斗·缅怀英雄

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—抗日嘉善阻击战纪念碑—孙道临电影艺术馆—新四军北撤司令部旧址—于以定纪念馆—清溪桥(平海寇碑、清望

消景区门票,保留渡船费。同时,嘉兴红色旅游主题游,重点红色旅游景区(点)从42个点拓展至70个点,红色旅游具体路线从9条增加至12条。景区村庄“平原模式”,缅怀英雄、爱国情怀、服务群众等一批新的路线入选其中,生动展示了嘉兴的红色基因和乡村振兴、社会发展成果。

亭)—许明清烈士事迹陈列馆

路线9. 奉献·县域科学发展示范点

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—大云镇缪家村—碧云花海—歌斐颂巧克力小镇—云澜湾温泉小镇—嘉善归谷智造小镇—西塘景区(倪宅、西园南社)—西塘·留云居

路线10. 奉献·海岸线上的追忆

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—东湖景区(李叔同纪念馆、施奇烈士像)—平湖市青少年抗战历史宣教馆—百人坑遗址—三叉河村—新仓毛泽东同志批示展示馆

路线11. 奉献·爱国情怀

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—沈钧儒纪念馆—褚辅成史料陈列室—朱生豪故居—梅花洲景区

路线12. 奉献·服务群众

南湖旅游区、红船、南湖革命纪念馆—嘉兴博物馆—嘉兴市党群服务中心—“田家英和调查”展室—嘉善县党群服务中心—嘉善县博物馆

趣浦江 轻度假 慢生活

去浦江疗休养 让心灵在山水间栖息

■记者羊荣江

近日,浦江县举行了群团助力“乡村振兴”“文旅富县”战略启动仪式暨“趣浦江”疗休养推介会,来自长三角地区、省内各市工会负责人、企业工会主席等受邀参加。推介会上,浦江县总工会工作人员向与会者推介了“趣浦江、轻度假、慢生活”主题的疗休养产品。

趣浦江:风光奇趣、古趣横生

浦江是一幅精美绝伦的山水画卷,尽显天地间秀绝之貌。群峰耸立、云雾缭绕的仙华山,印度千岁和尚驻锡的宝掌寺,万石化美的美女峰野马岭,碧波千顷的水墨通济湖,峡谷奇幽的神丽峡,石阵瀑飞的白石湾……无不风光奇趣,景致卓然。

浦江是一册厚重的人文史书,诉说着万年来的故事。一万年前的浦江“上山人”,从洞穴里走到了浦阳江边,在蛮荒的江南大地上栽培打磨出了第一粒稻米;一千年前的郑氏家族,谱写了“江南第一家”十五世同居共食的孝义家风,书写了173人官无一贪腐的“廉政”家史;近百年来,浦江走出了张书旗、张振铎、吴茀之、吴山明等书画名家……

经典童话故事《神笔马良》曾陪伴了几代人的成长,可是您知道吗?家喻户晓的主人公马良是“浦江人”。20世纪50年代,浦江籍著名作家洪汛涛笔耕不辍,在浦江的登高村完成了童话作品《神笔马良》。登高村,偎依着仙华山,距今已有800多年历史,村民以赵姓为主,素有大宋皇裔村落之称,钟灵毓秀,孕育了记忆中“手持神笔,蘸着仙气”的马良。书写历史,改变现实,您可以同马良一起开启在浦江的研学之旅、人生之旅。

喜欢画画的朋友可以到“书画第一村”礼张村感受一番。那里的村民晴耕雨读,拿起锄头会种地,放下锄头会书画,家家都有书画墨香,一个小小村庄,出了27位书画名家。



记者羊荣江 摄

中国历史文化名村白马源溪,是一个拥有1560间明清建筑的江南千年古村落,青山环抱,明暗双溪村口汇流。您可在那

里种植水稻、升起了炊烟。

想深入了解浦江,浦江县非遗馆是最好的去处。浦江共有国家级非遗保护项目6项,省级非遗保护项目12项,市级非遗保护项目48项,县级非遗保护项目84项,是全国非遗项目最多的县市之一。浦江县非遗馆以家为主线,分居食之室、祭享之所、和美之源、传承之本四个板块进行陈列布展,里面展出了一大批非遗展品,既有气势恢宏的麦秆剪贴《清明上河图》,也有被誉为天下第一会的浦江迎会《蟠桃盛会》,既有生龙活虎的石雕,也有栩栩如生的竹木根雕等。更有机会向非遗传承人学习、体验剪纸十字花、竹编米塑,旗袍盘扣制作、香包、陶瓷、纸鸢等非遗项目。

轻度假:享受轻松、惬意的闲暇时刻

放慢生活的节奏,感受心灵的轻松,您可到虞宅茜溪悠谷。在这里,您可以悠然亲近乡村,走进自然,尽享田园风光,清境、亲乡、轻度假。或者去有江南“乔家大院”之称的虞宅新光灵岩古庄园,感受浙商古文化与现代青年创业者碰撞出的火花。在这里,您

可以享受轻松、惬意的闲暇时刻。

您还可以到国家级风景旅游名胜区仙华山,探秘以“奇、险、旷、幽”称誉的江南第一仙山,感受山上奇峰灵秀,色彩斑斓,云雾缭绕,缥缈仙境。也不妨在仙华山脚下的仙华温泉国际度假村歇歇脚。

慢生活:远离尘嚣,找到心灵栖息的秘境

您可以到浦江环通济湖慢生活区,置身通济湖畔,置身蓝天白云、青山绿水间,尝浦江美食,住特色民宿,远离都市远离尘嚣,找到心灵的秘境,曼、漫、慢,这里的时间真的有点慢。

神丽峡,传说中爱情开始的地方,秋波潭、桃花寨、陈老公公庙,每一处景点都

有一个美丽的爱情故事。景区还拥有能同时容纳300余人就餐的临水餐厅、三星级标准的小木屋客房春来小庄等,旅游配套设施功能齐全。

白石湾,由东西两条30余公里长的峡

谷组成,终年流水不断。自然风光极为原始古朴,恰似一个梦想中的人间天堂。白石湾景区山林茂密,景区内平均温度仅为17摄氏度,绿植覆盖率高达95%,是不折不扣的避暑胜地。

在美丽的“诗人大镇”上河,穿行在一条条以诗人命名的小巷上,感受着浓浓的文

化氛围,淡淡的翰墨书香;夜晚的上河村更是霓虹璀璨,清澈的壶源江在彩色灯带的映照下大放异彩。五彩斑斓的网红鱼鳞坝,更是网红打卡地。

吃货到浦江,一定不要忘了到“老齿轮厂1967文创园”打卡,各色好吃好玩的等你一一体验。更有省百县千碗工程“浦江十碗特色美食店”落户其中,诚意满满的“浦江十碗”让你一站吃遍地道的浦江特色美食。

目前,浦江已成为省级全域旅游示范创

建优胜县、全省首批美丽乡村示范县。疗休

养去浦江,是您最明智的选择。

